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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“การยกเลกิการประกาศใช้กฎอยัการศึก”  

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน           
เร่ือง “การยกเลิกการประกาศใช้กฎอัยการศึก” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 3 – 5 กนัยำยน  2557 จำกประชำชนทัว่ประเทศ กระจำยทุกระดบั
กำรศึกษำและอำชีพ รวมทั้งส้ิน จ ำนวน  1,250  หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบักำรไดรั้บผลกระทบและกำรยกเลิกกำรประกำศใชก้ฎอยักำรศึกของ
คณะรักษำควำมสงบแห่งชำติ (คสช.) อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample)  ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำม
น่ำจะเป็นแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่งภูมิภำคออกเป็น 5 ภูมิภำค จำกนั้นในแต่ละภำคสุ่มตวัอย่ำงแบบมีระบบ 
(Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลด้วยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศัพท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ีร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำม
คลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรไดรั้บควำมเดือดร้อนในกำรด ำเนินชีวิตประจ ำวนัจำกกำรประกำศใช้
กฎอยักำรศึกของคณะรักษำควำมสงบแห่งชำติ พบว่ำ ประชำชน ส่วนใหญ่ ร้อยละ 87.68  ระบุว่ำ ไม่ได้รับควำมเดือดร้อน เพรำะ ยงัใช้
ชีวติประจ ำวนัตำมปกติ รู้สึกวำ่ใชชี้วติประจ ำวนัไดอ้ยำ่งสบำยใจและมีควำมปลอดภยัมำกข้ึน เพรำะมีทหำรเขำ้มำดูแล และ ตวัประชำชนเอง
มิไดก้ระท ำกำรใด ๆ ท่ีขดัต่อกฎอยักำรศึกอยู่แลว้ ขณะท่ี ร้อยละ 11.84 ระบุวำ่ ไดรั้บควำมเดือดร้อน เพรำะ ส่งผลกระทบต่อกำรเดินทำง
ในช่วงกลำงคืน กำรติดต่อ เจรจำประสำนงำน กำรเขำ้ถึงส่ือขอ้มูลข่ำวสำร ขำดอิสระในกำรแสดงออกควำมเห็นต่ำงทำงกำรเมือง เศรษฐกิจ
แยล่ง ผูป้ระกอบกำรบำงรำยสูญเสียรำยไดล้ดลง จ ำนวนนกัท่องเท่ียวลดลง และ ร้อยละ 0.48 ไม่ระบุ/ไม่แสดงควำมคิดเห็น 
 ทำ้ยท่ีสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อขอ้เสนอของตวัแทนภำคธุรกิจเอกชน ท่ีตอ้งกำรให้ คสช. ยกเลิกกำรประกำศใช ้         
กฎอยักำรศึก พบวำ่ ประชำชน ส่วนใหญ่ ร้อยละ 43.28 ระบุวำ่ เห็นดว้ย เพรำะ เป็นกำรสร้ำงภำพลกัษณ์และควำมเช่ือมัน่ของประเทศต่อ  
นกัลงทุน และเป็นกำรกระตุน้ให้เศรษฐกิจในภำคอุตสำหกรรมต่ำง ๆ ดีข้ึน  และกำรใชชี้วิตประจ ำวนั กำรเดินทำง กำรท ำงำน กลบัมำ
เหมือนเดิม  อีกทั้งสถำนกำรณ์โดยรวมถือว่ำดีข้ึนมำกแลว้ รองลงมำ ร้อยละ 40.64 ระบุวำ่ ไม่เห็นดว้ย  เพรำะกำรประกำศใชก้ฎอยักำรศึก       
ท ำใหรู้้สึกสบำยใจ และตอ้งกำรเห็นควำมสงบเรียบร้อยของบำ้นเมืองเช่นน้ีต่อไปอีกสกัระยะ จนกวำ่จะมัน่ใจไดว้ำ่จะไม่มีควำมขดัแยง้หรือ
เห็นกำรเปล่ียนแปลงประเทศไปในทิศทำงท่ีดีข้ึนอย่ำงเป็นรูปธรรม อีกทั้ งกำรเดินทำงมีควำมคล่องตวัมำกข้ึน ไม่มีกลุ่มผูชุ้มนุมหรือ
ประทว้งใด ๆ  และในขณะน้ีถึงแมว้ำ่ภำยนอกสถำนกำรณ์จะดูสงบดี แต่อำจมีคล่ืนใตน้ ้ ำท่ีรอจงัหวะเพ่ือสร้ำงสถำนกำรณ์ควำมวุน่วำยอีก
คร้ัง ร้อยละ 11.44 ระบุวำ่ ไม่แน่ใจ เพรำะยงัมีบำงพ้ืนท่ีท่ีเห็นดว้ยและไม่เห็นดว้ย หำกจะยกเลิกควรมีกำรพิจำรณำเป็นรำยจงัหวดัหรือรำย
พ้ืนท่ี และ ร้อยละ 4.64 ไม่ระบุ/เฉย ๆ เพรำะไม่ไดรั้บผลกระทบแต่อยำ่งใด จะยกเลิกหรือไม่อยำ่งไรก็ได ้ข้ึนอยูก่บั คสช. 
 
 
 
 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 7 กันยายน  พ.ศ. 2557 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th 
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  เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำง ร้อยละ 20.00 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 20.16             
มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคกลำง ร้อยละ 18.24 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคเหนือ ร้อยละ 21.68 มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และ ร้อยละ 19.92         
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ร้อยละ 54.08 เป็นเพศชำย  และ ร้อยละ 45.76 เป็นเพศหญิง และ ร้อยละ 0.16 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่งร้อยละ 7.49        
มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 30.22 มีอำย ุ25 – 39 ปี  ร้อยละ 51.09 มีอำย ุ40 – 59 ปี และ ร้อยละ 11.20 มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป  
 ตวัอยำ่งร้อยละ 94.44 นับถือศำสนำพุทธ  ร้อยละ 4.60 นับถือศำสนำอิสลำม และ ร้อยละ 0.97 นับถือศำสนำคริสต ์และอ่ืน ๆ  
ตวัอยำ่งร้อยละ 25.10 สถำนภำพโสด ร้อยละ 72.24 สถำนภำพสมรสแลว้ และร้อยละ 2.66 สถำนภำพหมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ ตวัอยำ่ง      
ร้อยละ 26.46 ระบุวำ่จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่  ร้อยละ 28.96 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 9.55 จบกำรศึกษำ
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 29.61 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 5.42 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 16.36 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 15.14 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ร้อยละ 25.75 
ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 14.82 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 12.87 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป ร้อยละ 
11.01 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน และ ร้อยละ 4.05 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  ตวัอยำ่ง ร้อยละ 12.64 ระบุวำ่ไม่มีรำยได ้ร้อยละ 
23.84 มีรำยไดต้่อเดือน ไม่เกิน 10,000 บำท  ร้อยละ 28.00 มีรำยไดต้่อเดือน 10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 11.52 มีรำยไดต้่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท 
ร้อยละ 7.04 มีรำยไดต้่อเดือน 30,001 –  40,000 บำท ร้อยละ 8.48 มีรำยไดต้่อเดือน มำกกวำ่  40,001 บำท  ข้ึนไป และร้อยละ 8.48 ไม่ระบุรำยได ้
 

1. ท่านคดิว่า กฎอยัการศึกที ่คสช. ประกาศใช้อยู่ในขณะนีท้ าให้ท่านเดอืดร้อนในการด าเนินชีวติประจ าวนัหรือไม่  

 

2. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบัข้อเสนอของตวัแทนภาคธุรกิจเอกชนทีต้่องการให้ คสช. ยกเลกิการประกาศใช้กฎอยัการศึก     

 
 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการได้รับความเดอืดร้อนในการด าเนินชีวติประจ าวัน 
จากการประกาศใช้กฎอยัการศึกของคณะรักษาความสงบแห่งชาติ 

ร้อยละ 

ไม่ได้รับความเดอืดร้อน เพรำะ ยงัใชชี้วติประจ ำวนัตำมปกติ  รู้สึกวำ่ใชชี้วติประจ ำวนัไดอ้ยำ่งสบำยใจ และมีควำมปลอดภยั 
                 มำกข้ึน เพรำะมีทหำรเขำ้มำดูแลและตวัประชำชนเองมิไดก้ระท ำกำรใด ๆ ท่ีขดัต่อกฎอยักำรศึกอยูแ่ลว้   

87.68 

ได้รับความเดอืดร้อน เพรำะ ส่งผลกระทบต่อกำรเดินทำงในช่วงกลำงคืน กำรติดต่อ เจรจำประสำนงำน กำรเขำ้ถึง    
                 ขอ้มูลข่ำวสำร ขำดอิสระในกำรแสดงออกควำมเห็นต่ำงทำงกำรเมือง เศรษฐกิจแยล่ง 
                 ผูป้ระกอบกำรบำงรำยสูญเสียรำยไดล้ดลง จ ำนวนนกัท่องเท่ียวลดลง    

11.84 

ไม่ระบุ/ไม่แสดงควำมคิดเห็น 0.48 
รวม 100.00 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อข้อเสนอของตวัแทนภาคธุรกจิเอกชน 
ทีต้่องการให้ คสช. ยกเลกิการประกาศใช้กฎอยัการศึก 

ร้อยละ 

เห็นดว้ย เพรำะ เป็นกำรสร้ำงภำพลกัษณ์และควำมเช่ือมัน่ของประเทศ ต่อผูล้งทุน  และเป็นกำรกระตุน้ เศรษฐกิจ 
                    ในภำคอุตสำหกรรมต่ำง ๆ ใหก้ลบัมำดีข้ึน  และกำรใชชี้วติประจ ำวนั กำรเดินทำง กำรท ำงำน กลบัมำ 
                    เหมือนเดิม อีกทั้งสถำนกำรณ์โดยรวมถือวำ่ดีข้ึนมำกแลว้  

43.28 

ไม่เห็นดว้ย  เพรำะ กำรประกำศใชก้ฎอยักำรศึก ท ำใหรู้้สึกสบำยใจ และตอ้งกำรเห็นควำมสงบเรียบร้อยของบำ้นเมืองเช่นน้ี 
                    ต่อไปอีกสกัระยะ จนกวำ่จะมัน่ใจไดว้ำ่จะไม่มีควำมขดัแยง้หรือเห็นกำรเปล่ียนแปลงประเทศไปในทิศทำงท่ีดี 
                    ข้ึนอยำ่งเป็นรูปธรรมอีกทั้งกำรเดินทำงมีควำมคล่องตวัมำกข้ึน ไม่มีกลุ่มผูชุ้มนุมหรือประทว้งใดๆ และในขณะน้ี 
                    ถึงแมว้ำ่ภำยนอกสถำนกำรณ์จะดูสงบดี แต่อำจมีคล่ืนใตน้ ้ ำท่ีรอจงัหวะเพ่ือสร้ำงสถำนกำรณ์ควำมวุน่วำยอีกคร้ัง                         

40.64 

ไม่แน่ใจ เพรำะ ยงัมีบำงพ้ืนท่ีท่ีเห็นดว้ยและไม่เห็นดว้ย หำกจะยกเลิกควรมีกำรพิจำรณำเป็นรำยจงัหวดัหรือรำยพ้ืนท่ี 11.44 
ไม่ระบุ/เฉย ๆ เพรำะ ไม่ไดรั้บผลกระทบแต่อยำ่งใด จะยกเลิกหรือไม่อยำ่งไรก็ได ้ข้ึนอยูก่บั คสช. 4.64 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 250 20.00 
ภำคกลำง  252 20.16 
ภำคเหนือ 228 18.24 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 271 21.68 
ภำคใต ้ 249 19.92 

รวม 1250 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 676 54.08 
หญิง 572 45.76 
เพศทำงเลือก 2 0.16 

รวม 1250 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 93 7.49 
25 – 39 ปี  375 30.22 
40 – 59 ปี 634 51.09 
60 ปีข้ึนไป 139 11.20 

รวม 1241 100.0 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1171 94.44 
อิสลำม 57 4.60 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 12 0.97 

รวม 1240 100.0 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 311 25.10 
สมรส 895 72.24 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 33 2.66 

รวม 1239 100.0 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 327 26.46 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 358 28.96 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 118 9.55 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 366 29.61 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 67 5.42 

รวม 1236 100.0 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 202 16.36 
พนกังำนเอกชน 187 15.14 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 318 25.75 
เกษตรกร/ประมง 183 14.82 
รับจำ้งทัว่ไป 159 12.87 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 136 11.01 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 50 4.05 

รวม 1235 100.0 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 158 12.64 
ไม่เกิน 10,000  298 23.84 
10,001 – 20,000 350 28.00 
20,001 – 30,000 144 11.52 
30,001 –  40,000 88 7.04 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 106 8.48 
ไม่ระบุ 106 8.48 

รวม 1250 100.00 
 
  
 

 


